Сценарій уроку з української мови (5 клас)
Провела  Цьомбур Л.О.
Тема: Частини мови, основні способи їх розпізнавання. Іменник

Мета: Повторити вивчене в початкових класах про частини мови, основні способи їх розпізнавання; поглибити й систематизувати знання учнів про іменник як частину мови, зокрема його загальне значення, морфологічні ознаки, синтаксичну роль; удосконалювати навички учнів розрізняти іменники, що означають назви істот і неістот, загальні та власні назви; розвивати усне й писемне мовлення, уміння узагальнювати й систематизувати; виховувати любов до казок, рідного краю.

Тип уроку: Урок – казкова подорож.

Обладнання:  підручник, схеми, таблиці, міні-проекти учнів. 
Хід уроку:
                                                   Чи ти задумався, відкіль                                                                       оті у нашій мові злитки золоті?

                                                            Як намистини, диво калинове –

                                 частини мови?
                                                                                                (Д. Білоус)
I. Організаційний момент
Звучить запис музики з передачі „У гостях у казки”
II. Оголошення  теми та  мети уроку
За високими горами, за дрімучими лісами, за синіми морями живе собі стара королева Мова. У країні, у якій живе мова – усе цікаве й зовсім незвичне. Вона живе не сама. Поряд із нею живуть її вірні сини – частини мови Кожен із них сумлінно виконує свої обов’язки. Але оберігає цей спокій квітка єдності і взаємодопомоги. Та одного разу подув сильний холодний вітер, розвіяв пелюстки і листочки цієї квітки по всьому королівству... У країні почав панувати безлад, частини мови посварилися, забули свої обов’язки.

Мова-королева в розпачі, вона звернулася до нас по допомогу.

Сьогодні ми спробуємо їй допомогти, навести порядок у королівстві, нагадати кожній частині мови її функції, спробуємо зібрати і відновити квітку єдності.
III.  План роботи на уроці
1. Актуалізація опорних знань учнів.

2. Робота з алгоритмом „Іменник як частина мови”.

3. Виконання практичних вправ.

4. Робота з підручником.

5. Творча робота.

6. Рефлексія знань учнів.

IV. Організація і виконання плану роботи
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1. На дошці зображення  квітки
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2. Робота в групах (4 групи).

Кожна група повинна була підготувати міні-проекти „Якою я уявляю кожну частину мови”. Ви спробуєте впорядкувати частини мови і нагадати їхні обов’язки. (Учні презентують свої малюнки, вірші, загадки про частини мови)
3. Так, добре. Усі частини мови заспокоїлись, попросили вибачення в матері Мови. І лише іменник утік і заховався у своєму замку. А знайти до нього дорогу можемо тільки ми. Нам допоможе Мова, вона дала нам карту, яку можуть прочитати лише ті учні, які мають міцні знання і знають усе про іменник.
Робота з алгоритмом.

4. Молодці! Ми дібралися до замку іменника, але він, примхливий і вередливий, поставив нам ще декілька завдань.

Дослідіть, яких частин мови в тексті найбільше і чому?

Рідний край! Безмежні степи, зелені ліси, блакитні небеса! Хіба є на світі щось дорожче за Вітчизну? Зі стежки до школи, зі шкільної парти, з калини коло хати починається твоя Батьківщина.
6. Фізкультхвилинка.
7. Робота з підручником.

До рук іменника потрапив наш підручник, і він запропонував нам ще такі завдання:
Вправа 17. До поданих власних назв оберіть із довідки загальні назви. Поясніть уживання великої літери і лапок.
„Україна”, „Запорожець за Дунаєм”, „Лебедине озеро”, „Динамо”, „Пташине молоко”, „Голос України”, „Таврія”, „Соняшник”.
Вправа 19. Переписати, поставити подані іменники в потрібній формі.

Велика вереснева тиша стоїть над (земля).

Тільки дуб стоїть у (листя) калинонька в (намисто).

У лісі (паросток) живого не знайти.

Песика звуть Рудиком, хвіст у нього (бублик).

8. Молодці! Ви впоралися з усіма завданнями. Усі частини мови майже упорядкувалися, але знову біда – посварилися іменник із займенником.

Творче завдання: скласти зв’язну розповідь-казку „Хто головний – іменник чи займенник?”
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9. І ось у королівстві свято. Відновлено давню дружбу між частинами мови. Але залишилось ще зібрати квітку єдності та дружби.
Рефлексія знань учнів: діти групують частини мови за їхніми функціями в мові. 

V. Результати оцінювання 
Учитель виставляє оцінки, які діти отримали протягом уроку, аргументує свій вибір.

Домашнє завдання.

До нас звернулася королева Мова і запропонувала завдання для кмітливих і допитливих: & 1, впр.23. 24.
 Підсумок уроку.
Сьогодні ми допомогли нашій чарівній королеві Мові навести порядок у королівстві. Але чи буде він підтримуватися? Це залежить тільки від вас. Ви повинні мати міцні знання, грамотно писати та сумлінно виконувати завдання.
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